

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа №34»

*Мастер-класс для педагогов
по конструированию
«Как семь лоскутков стали
Северной Березиной»*

Подготовила:
Бочарова Анна Александровна,
воспитатель МБОУ «СОШ №34», второй корпус

2024

Мастер-класс для педагогов по конструированию. «Как семь лоскутков стали Северной Берегиней»

Цель: повышение профессионального мастерства педагогов-участников в процессе активного педагогического общения по конструированию из ткани.

Задачи:

- познакомить с традиционной народной игрушкой;
- обучить участников мастер-класса навыкам конструирования лоскутных кукол бесшовным способом по модели «Северная Берегиня»;
- приобщить к Российским ценностям и традициям;
- сформировать у участников мастер-класса мотивацию на использование в образовательной деятельности лоскутной техники.

Ход:

Здравствуйте, уважаемые коллеги!

Сегодня мало воспитать человека- исполнителя, важнее воспитать человека творческого, с креативным мышлением, способным ориентироваться в мире высокой технической оснащённости и умеющим самостоятельно создавать новые технические формы.

Работая по программе Лыковой «умные пальчики» у детей появился интерес к конструированию, дети стремятся овладеть способами конструирования, они хотят экспериментировать, творить.

В своей работе по конструированию особое внимание уделяю развитию детского воображения, фантазии и творчества. В основе моей работы с детьми старшего возраста лежит свобода выбора. Именно она позволяет развивать у детей самостоятельность, активность, формирует личностную позицию.

Вот как это получилось у меня, сегодня этим опытом я хочу с вами поделиться.

Звучит фонограмма песни «Кукла Маша, кукла Даша»

-Что эта песня вам навеяла?

- Какие чувства вызвала?

- Куда вас возвратила?

Несмотря на наш возраст иногда хочется вернуться в детство, где у каждой из нас были любимые игрушки: зайцы, мишки и конечно же куклы. Кукла-это самый первый ностальгический способ «окунуться в детство». Создание куклы это искусство и интересная игра. Молчаливые от рождения куклы «разговаривают» с нами, стоит только приглядеться и прислушаться. У каждой есть своя история, которую она готова рассказать. Например народные куклы расскажут истории возникновения ценностей и традиций России. (показать куклу). Сегодня мы научимся с вами конструировать куклу-оберег Северная Берегиня. Берегиня – от слова оберегать. Люди с давних времен верили, что эта кукла охраняет дом, приносит счастье и благополучие в него. Оберегает дом от зла и ставят или вешают ее в северный угол. На голове Берегини обычно повязывают платок красного цвета, который также считается обережным. Она состоит из 7 лоскутков, так же число семь с давних времен считалось счастливым, вот поэтому ее и делают из семи лоскутков.

Итак, у вас на столах Лоскуты ткани, ленточки, нитки.

Деятельность педагогов	Деятельность воспитателя	Примечание
Основная часть		
<p>педагоги садятся поближе к столам, двигают к себе подносы.</p> <p>Приступают к изготовлению куклы.</p>	<p>1. Этап Мы с вами сворачиваем 7 лоскутков Пополам потом каждый край подворачиваем во внутрь. Складываем все лоскутки вместе и сгибаем их пополам.</p>  <p>2. Этап Делаем голову. Берем лоскут белого цвета, складываем его, так же как и предыдущее и сворачиваем его в трубочку.</p>	



3 этап

Сейчас мы берем нашу голову. вставляем в сгиб наших семи лоскутков и обвязываем красной ниткой, отступив от сгиба примерно 1,5 см. Откладываем в сторону



4 этап

У вас остался лоскуток красного цвета.

Это будет у нас руки и платок.

Загибаем у лоскутка уголки, сворачиваем его по диагонали. Уголки где мы с вами загибали перевязываем ниткой, это и будут наши руки.



5 этап

Надеть платок на голову куклы и обвязать ленточкой, но обвязываем так, чтобы в заде остался у нас уголок как у платочка.

Ну, что дорогие мои родители приступаем



Литература:

1 Лыкова И.А. Парциальная образовательная программа «Умные пальчики: конструирование в детском саду». Соответствует ФГОС ДО. — М.: ИД «Цветной мир», 2018. — 200 с., 3-е издание, перераб. и доп.

2 Колومийченко Л.В., Чугаева Г.И., Югова Л.И. Дорогою добра. Занятия для детей 6—7 лет по социально-коммуникативному развитию и социальному воспитанию / Под ред. Л.В. Колумийченко. — М.: ТЦ Сфера, 2016. — 320 с.